

H 关注台风“木恩”

台风“木恩”今天凌晨在万宁和乐镇沿海登陆 我省将迎来强风雨天气

本报海口7月3日讯（记者郭萃 通讯员符晓虹）海南日报记者海南省气象部门了解到，今年第4号台风“木恩”中心于7月3日零时45分前后在万宁市和乐镇沿海登陆，登陆时强度为热带风暴级，中心附近最大风力8级（18米/秒），中心最低气压992百帕。预计之后穿过本岛，移入北部湾海面，趋向越南北部。

受其影响：2日夜间到5日白天，北部湾海面，海南岛四周海面，偏北风8级，阵风9级—10级，其中风暴中心经过的附近海面旋转风9级，阵风10级—11级；西沙群岛附近海面，西南风7级—8级，阵风9级；中沙、南沙群岛附近海面，西南风6级—7级，阵风8级。

3日白天，海南岛南部地区有暴雨到大暴雨，北部地区有大到暴雨。3日夜间，西南部地区有中到大雨、局地暴雨，其余地区小到中雨。

7月2日下午，省气象局组织的新闻发布会会对2019年前期高温干旱情况进行了介绍。受持续厄尔尼诺事件影响，今年海南前期气候持续偏暖。前期降水较常年略偏少，平均降雨量547.0毫米，比常年偏少31.4毫米。

截至6月30日，平均气温25.8℃，突破历史同期最高值。2月、3月、4月、6月平均气温突破历史同期极值。全省平均37℃以上高温日数达9天，突破历史极值。

省内当前气象干旱情况：昌江、三亚和白沙为重旱，东方为中旱，临高、保亭、五指山为轻旱，其余市县无干旱。

省气象部门提醒，在南海东北部海域以及海南岛近海海面的船只需回港避风。滨海旅游项目、山区涉水旅游项目要及时关停。台风“木恩”将给我省带来强风雨天气，请相关部门继续做好水库蓄水与安全、城市积涝和中小河流域洪水的防范以及防风工作。强降水天气将给农业生产造成不利影响，建议加强田间管理。

省农业农村厅

部署台风防御工作

本报海口7月2日讯（记者陈雪怡）海南日报记者7月2日从省农业农村厅了解到，针对台风“木恩”带来强风强雨天气的情况，该厅迅速行动，部署台风防御工作。截至2日15时，我省23590艘渔船已全部进港避风。

目前正值休渔期，省农业农村厅要求，针对港内休渔渔船，各市县要密切关注台风对港内、湾内、河口内停泊的渔船的影响，提前进行科学合理的疏导和安置，预防渔船和渔民出现险情。同时，省海洋与渔业监察总队和各市县要加强北斗系统实时监控，监督渔船跟帮作业制度落实情况。各市县还要通知养殖户做好水产养殖安全排查，预防台风、洪涝造成生产损失。

海南电网

启动防风防汛IV级应急响应

本报海口7月2日讯（记者邵长春 通讯员王妍馨 叶涛）7月2日13时，南方电网海南电网公司启动防风防汛IV级应急响应。

为应对大风和降雨带来的影响，海南电网公司各级调度按照预案及时调整电网运行方式，各供电局迅速开展供电设备特巡特维工作，加强对辖区线路进行巡查，确保主网线路每一基杆塔巡视到位，同时加强线路塔基的加固和线路走廊的清理工作，全面检查低洼变电站排水系统，确保设备安全运行。

据统计，截至7月2日18时，海南电网公司已集结44辆应急电源车、292台发电机、193支应急队伍共计6434人随时待命。

省消防救援总队

开展演练做好应对

本报海口7月2日讯（记者良子 通讯员梅思程）海南日报记者海南省消防救援总队获悉，目前，全省各级消防救援队已全面吹响抗风集结号，有条不紊地部署落实各项应对措施。

7月1日，全省消防救援队伍开展抗风抗洪抢险救援实战拉动演练，共调派海口、三亚、洋浦、琼海、文昌5支抗洪抢险救援队，1支战勤保障队，4个应急通信保障分队，共集结抗洪抢险队员200人，信通、战保队员45人，车辆21辆，舟艇20艘，各类防护、救生、通信装备器材4231件套，圆满完成集结出动、直报直调、装备点验等演练环节。

此外，各单位还组织对执勤车辆、器材装备进行全面的维护保养，备足雨衣、铁锹、救生衣、照明灯、机动泵、救生绳以及油料、药品、食品、饮用水等。

海口

调运300吨储备蔬菜保供稳价

本报海口7月2日讯（记者郭萃）海南日报记者从海口市菜篮子产业集团获悉，为应对台风“木恩”带来的短期强降雨，该集团调运储备约300吨蔬菜供应海口本地市场。记者2日走访海口部分农贸市场，发现各类蔬菜供应基本保持稳定。

记者当天在海坡农贸市场内看到，目前蔬菜供应方面暂未受到影晌，其中小白菜、生菜3元/斤，菜心

3.5元/斤，价格也相对稳定。蔬菜摊主表示，由于进货渠道尚未出现缺货，目前台风天气对蔬菜供应及价格方面的影响还较小。

海南凤翔蔬菜批发市场相关负责人告诉记者，自7月起该市场便维持着每日1500吨左右的进货运量，保障全省蔬菜供应。但受琼州海峡停航影响，目前预计有2000吨左右的蔬菜仍在广东

海安港等待过海，如果持续停航，菜价或将小幅波动；该批次蔬菜则将在恢复通航后第一时间进岛维持供应稳定。

此外，海南日报记者从海口市菜篮子产业集团获悉，目前该集团已对保供基地内的蔬菜加快采收，保证蔬菜供应量的同时做好生产设施的加固防范；同时，加强了组调运储备，从岛内外组织调运储

备常用蔬菜约19个品种（其中叶菜10种）、共约300吨供应海口本地市场。在台风天气期间，该集团还将根据市场情况适量加大外地叶菜调运储备及增加“一元菜”品种，并通过轮转配送及时做好各网点蔬菜及猪肉的补货工作，加大投放到旗下末端销售网点的平价菜数量，确保各末端网点“一元菜”“基本菜”供应充足，价格稳定。

万宁

严防渔船违规出海

本报万城7月2日电（记者袁宇 通讯员王清云）海南日报记者7月2日从万宁市应急管理局获悉，目前万宁市通过落实渔船网格化管理机制，严格管理入港避风的渔船，并强化对大洲岛等区域非法旅游的管控，严防有人非法上岛旅游滞留。

万宁市已于7月1日23时启动防汛防风IV级应急响应。万宁市农业农村局组织人员动员渔船、渔民回港避风，并通过落实渔船网格化管理制度，确保每一艘渔船管理落实到人。

据介绍，万宁市利用渔民信息群，每6小时发布一次低压情况，并制定24小时值班制度，加强对9个停泊点的监管，严禁违规出海，确保渔船只进不出。同时加强对小海、老爷海鱼排的巡查，联合镇、村合力排查，确保通知到位，及时回港避风。

此外，万宁市进一步加大对大洲岛、加井岛、洲仔岛等区域非法旅游的管控，防止非法上岛旅游滞留。并对全市8个常年蔬菜种植基地进行通知，加固钢管大棚，对低洼菜园及时疏通排水管道，以防积水积涝。

陵水

各乡镇成立抢险队伍

本报椰林7月2日电（记者邓钰 特约记者陈思国）海南日报记者7月2日从陵水黎族自治县三防办获悉，当前该县各级各部门密切关注天气预报，及时掌握风情变化，特别是做好在相关海域作业的渔船避风工作，截至7月2日10时15分，已有1925艘渔船回港避风。

据了解，该县已于7月1日晚启动防汛防风IV级应急响应，通过县三防指挥部统一组织、统一指挥和统一调度，各单位各部门加强值守，将各项措施和任务落实到位，尤

其将重点在建项目、渔船回港、城市防洪排涝、旅游景区管理等方面的工作落实到位。

目前，该县消防救援大队已落实人员装备，实施24小时值班。

据统计，陵水黎族自治县可出动首批抢险救灾民兵力量约150人，出动东风车6辆，冲锋艇5艘，油锯35台。铁锹、麻袋、救生衣（圈）、砍刀、手锯等物资器材均已清点完毕，各项预案响应进入备勤状态，随时可投入抢险救灾工作。各乡镇也各自成立了自己的抢险队伍。

文昌

抢收已成熟农作物

本报文城7月2日电（记者李佳飞 特约记者黄良策）文昌市委、市政府高度重视防御台风“木恩”的工作。目前，文昌市1715艘渔船已全部归港避风。

7月2日下午，文昌召开全市防范热带低压工作会议，要求气象局加强气象监测，及时对台风和降雨情况进行预报预警；市农业农村局和沿海各镇要立即通知海上作业渔船回港避风，跟踪做好海上船只和人员及时回港上岸避风工作，并加强港口和

“三无”渔船管理，杜绝赶风头追风尾事情发生。

同时，文昌要求各镇抓紧抢收已成熟的农作物，并做好蔬菜大棚的防御工作；市自然资源和规划局要密切关注地质灾害易发区，加强巡查并做好易发区群众转移安置准备工作；市水务局、水库管理单位和各级水库防汛责任人要加强防汛防风值班，加强水库巡查，加大隐患治理力度，在确保水库安全度汛的前提下，做好水库蓄水工作。

琼海

723艘渔船回港避风

本报嘉积7月2日电（记者袁宇 通讯员王启卿）海南日报记者7月2日从琼海市三防办获悉，琼海市高度重视防御台风“木恩”的工作，目前已启动防汛防风IV级应急响应。截至7月2日8时，全市723艘渔船已全部回港避风。

据介绍，琼海市重点做好海上防风安全管理，海洋部门和沿海各镇通知海域内海上作业渔船回港避风，实时跟踪，加强港内安

全管理，禁止渔船顶风出海，确保渔船和渔排人员安全。同时加强旅游区管理，将适时停止高空游览观光及水（海）上娱乐项目等旅游活动，做好游客疏导工作，确保游客安全。

琼海市三防办相关负责人表示，将向居住在沿江沿河、低洼地区村庄及山洪灾害易发区群众开展防风防汛宣传，随时做好安全转移安置准备工作，避免人员伤亡。



七月一日，万宁消防准备冲锋舟待命。
本报记者袁琛通讯员王蕾摄

我省首例海洋行政公益诉讼案开庭审理

相关职能部门已由本案被告承担）提出建议，要求清除定置网，并对违法捕捞行为进行处罚。5月4日—5月13日，文昌市海洋与渔业局开展专项清理行动。6月25日，文昌市海洋与渔业局回函称，共发现101张定置网，劝导渔民自行拆除67张，强制清理31张、查获渔船3艘并予以处罚。文昌市检察院认为，凡是非法捕捞工具均应予以强制清除并给予相应行政处罚，构成犯罪的应移交公安机关。文昌市海洋与渔业

局劝导渔民自行清理的处置方法不符合法律规定，对于违法行为的证据未进行保存，对于可能构成犯罪的，也未移交处理。文昌市检察院在8月2日、9月3日、12月21日实地查看跟进监督，发现文昌市海洋与渔业局监管海域范围内仍有非法定置网。文昌市海洋与渔业局未完全履行其法定职责。故在2019年1月9日起诉至海口海事法院。

针对文昌市检察院的起诉意见，被告文昌市农业农村局辩称，其对相关非法捕捞行为

根据《检察建议书》的要求，严格依法履行法定职责，对管辖海域的非法捕捞情况进行了全面清理。然而非法捕捞具有反复性、机动性、持续性等特点，难以从根本上杜绝。现有条件下，也无法对管辖海域的使用情况进行全面监管。本案中，检察机关跟进监督时发现的非法捕捞的情况，不排除是清理工作完成后，渔民重新设置网具进行捕捞的情形。文昌市农业农村局认为，其对相关非法捕捞行为

处理并无不当，不存在未依法调查取证、不保存可能灭失的证据的情况，在执法过程中也未发现可能构成刑事犯罪的情形。

法庭调查阶段，合议庭组织双方对各自提交的证据进行了举证、质证，并当庭对证据予以认证。法庭辩论阶段，双方对本案的事实、证据和法律适用等问题充分发表了意见。法庭辩论结束后，双方分别作了最后陈述。本案将择期宣判。

H 掀起禁毒新高潮

琼粤警方联手破获公安部毒品目标案件

抓获涉毒嫌犯25人 缴获毒品超1833克

本报海口7月2日讯（记者良子 通讯员黄全 邢君怡）海南日报记者7月2日从省公安厅禁毒总队获悉，4月27日至6月11日，在省公安厅禁毒总队统一指挥下，在广州铁路公安局、广州市公安局白云分局的大力支持和配合下，我省临高县公安局成功破获“2019-182”公安部毒品目标案件，共抓获涉毒犯罪嫌疑人25名，其中在广东抓获4名、在海南抓获21名，缴获海洛因、冰毒等各类毒品1833.96克，查扣毒资约100万元，银行卡32张、手机43部、涉案小轿车1辆及吸毒、贩毒工具一批。案件的破获，摧毁了一个横跨琼粤两省的贩毒团伙，斩断了一条利用物流寄递运输毒品的渠道。

据了解，2018年12月初，省公安厅禁毒总队在工作中发现澄迈籍男子吴某有贩卖毒品的重大嫌疑，且涉及的毒品数量较大。经省公安厅党委研究决定，由省公安厅禁毒总队牵头，抽调临高县公安局各警种精干力量，成立联合专案组开展专案侦查。经过近4个月的侦查，专案组逐步摸清了以吴某为首的贩毒网络架构。

今年4月27日上午，专案组决定对“2019-182”公安部毒品目标案件进行第一轮收网。专案组在海口、澄迈等地抓获以吴某为主的12名涉案人员，缴获夹藏在包裹中的海洛因30.14克。

5月17日上午，专案组决定对“2019-182”公安部毒品目标案件进行全面收网。在广州铁路公安局、广州市公安局白云分局的大力支持下，专案组在广东省广州市、佛山市等地抓获徐某、王某、周某、杨某等4名上家，在海口、澄迈等地抓获王某等7名下家。6月11日，专案组在海口市琼山区高登街抓获王某帝、王某等2名涉案人员。

H 扫黑除恶进行时

东方法院公开宣判一起12人涉恶案件

本报八所7月2日电（记者刘梦晓 通讯员黄少玲）自开展扫黑除恶专项斗争以来，东方法院持续加大扫黑除恶工作力度，加快涉恶案件从重从快审理工作，7月2日下午，以符某彬为首的12名恶势力犯罪团伙寻衅滋事罪、故意伤害罪案件在东方法院公开宣判，并依法判处符某彬等12名被告人八年至二年一个月不等有期徒刑。

东方法院经审理认为：被告人符某彬多次纠集被告人符某想、符某细、符某利、符某当、符某克、符某格、符某佳、符某磊、符某宝、符某平、符某丁等人长时间在东方市东河镇、广坝农场、天安乡一带，任意损毁他人财物、随意殴打他人，对抗、阻扰公安民警执法，实施寻衅滋事、故意伤害、盗窃等犯罪活动，形成一股以符某彬为首的恶势力团伙，严重破坏社会秩序，在当地造成极其恶劣的社会影响，该团伙应认定为恶势力犯罪团伙，对该恶势力团伙的被告人应依法从重处罚。

根据本案被告人的犯罪事实，犯罪性质，情节及对社会的危害程度，东方法院依法判决被告人符某彬犯寻衅滋事罪，判处有期徒刑八年；被告人符某丁犯寻衅滋事罪，判处有期徒刑三年十个月；犯故意伤害罪，判处有期徒刑二年六个月。数罪并罚，决定执行有期徒刑六年。其余10名被告人也依法判处七月至四年有期徒刑不等。

“蓝天二号”专案打击效果明显 儋州市今年已抓获913名电信诈骗嫌疑人

本报海口7月2日讯（记者良子 特约记者宋洪涛 通讯员田和新 邢君怡）海南日报记者7月2日从省公安厅获悉，海南省公安机关自6月25日晚10点在儋州启动海南省打击电信诈骗“蓝天二号”专案集中收网行动以来，共立案犯罪嫌疑人265名，其中发布缉捕公告后投案自首82名。

据介绍，儋州市委、市政府高度重视打击治理电信网络诈骗犯罪工作，建立领导小组“五级会议”制度、对群众举报实行重奖机制、对重点人员采取“七个一律”管控措施，推动专项行动向纵深发展，儋州市打击治理电信网络诈骗成效显著。

今年以来，儋州市公安局共抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人913人，打掉团伙110个，捣毁窝点126处，破案597起，抓获人数与去年同期比上升了349.8%。

目前，儋州市已实现了如下大幅下降：诈骗短信大幅下降，落地儋州市的诈骗短信从最高峰的日均6000条以上，降至目前日均30条以下，多次出现零短信；案件发生数大幅下降，公安部推送落地儋州的电信诈骗案件从高峰时的日均20起以上，下降到目前日均3起；电信诈骗窝点数大幅下降，反诈系统预警发送诈骗信息的电信诈骗窝点，年初日均30个，目前仅有零星的电信诈骗窝点。

海南自贸大讲坛讲座预告 2019年第12讲（总第383讲）

时间：7月7日（星期日）上午9:30-12:00；
主讲人：黄建忠（著名经济学家，上海对外经贸大学国际经贸学院党委书记、院长，博士生导师）
讲座主题：国际经贸新格局与中国自贸区制度再创新
讲座地点：海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅
讲坛办电话：0898-65202275
公益讲座 免费听讲（不需要凭票入场）